

Kodeks ravnanja za dobavitelje in poslovne partnerje BKS Bank AG

Različica: Maj 2023

Naše vrednote

Naš uspeh temelji na odgovorni poslovni politiki, ki temelji na visokih etičnih načelih in vrednotah. BKS Bank si že od nekdaj prizadeva biti zanesljiva partnerica v odnosu do strank, dobaviteljev in poslovnih partnerjev. Delujemo trajnostno in enako pričakujemo od svojih dobaviteljev in poslovnih partnerjev.

BKS Bank si kot članica UN Global Compact pri oblikovanju poslovnih procesov ter v odnosu do zaposlenih, strank, dobaviteljev in poslovnih partnerjev, prizadeva upoštevati deset splošno znanih načel mreže UN Global Compact na področju človekovih pravic, odnosa do zaposlenih, varovanja okolja in preprečevanja korupcije. Zaradi navedenega BKS Bank od svojih dobaviteljev in poslovnih partnerjev zahteva, da spoštujejo etična načela v zvezi s pogoji dela, varovanjem okolja in varnostjo ter zdravjem v zvezi z delom.

Veljavnost

Ta kodeks ravnanja za dobavitelje in poslovne partnerje BKS Bank AG (v nadaljevanju: Kodeks ravnanja) velja za vse dobavitelje in poslovne partnerje, ki jim zaposleni v BKS Bank in njenih hčerinskih družbah naročijo dobavo blaga, storitev, svetovalnih storitev, programskih rešitev, licenc ipd. ali izvajanje gradbenih dejavnosti v imenu BKS Bank. Podjetje, ki z BKS Bank sklene poslovno razmerje, se s podpisom tega Kodeksa ravnanja zavezuje, da bo upoštevalo določbe tega kodeksa ravnanja in jih tudi izvajalo v svoji dobavni verigi. Namen tega Kodeksa ravnanja ni nadomestiti veljavne zakone in predpise. V primeru rednih pogodbenih razmerij, ki se npr. kontinuirano obnavljajo, morajo dobavitelji oziroma poslovni partnerji ponovno potrditi seznanjenost s tem kodeksom, le če se ta spremeni.

Določbe o dobrem upravljanju, ki jih je treba upoštevati

Spoštovanje zakonodaje

BKS Bank AG si z najvišjo mero prizadeva spoštovati veljavno zakonodajo. Tako vodstvo kot vsi zaposleni morajo vedno delovati v skladu z zakoni. Vsakega zaposlenega, ki krši svoje obveznosti, doletijo disciplinski ukrepi. BKS Bank tudi od svojih dobaviteljev in poslovnih partnerjev pričakuje dosledno upoštevanje zakonskih predpisov in določil na vseh področjih. Če podjetje, ki poslovno sodeluje z BKS Bank, ugotovi, da se na njegovem vplivnem območju ne spoštujejo zakonske določbe, mora nemudoma ukrepati.

Prepoved korupcije in podkupovanja

BKS Bank AG in uprava sta zavezani k vseobsežnemu preprečevanju koruptivnih načinov ravnanja. Naša banka se distancira od vseh oblik korupcije in je v nobenem primeru ne tolerira. Kršitve predpisov o preprečevanju korupcije se preganjajo po načelu »ničelne tolerance«, ki lahko imajo za posledico kazensko in odškodninsko odgovornost.

Dobavitelji in poslovni partnerji se izrecno obvezujejo, da bodo poskrbeli za to, da ne bi prišlo do osebne odvisnosti, obveznosti ali vplivanja zaradi sprejemanja daril, storitev ali koristi. To ne velja le v primerih neposredno ponujenih ali sprejetih koristi posameznega dobavitelja in poslovnega partnerja in njunih zaposlenih, temveč tudi v primeru »posrednega podkupovanja«, ki ga izvajajo tretje osebe, kot so agenti, posredniki, podizvajalci ali svetovalci.

Podjetje, ki poslovno sodeluje z BKS Bank, zlasti ne sme ponujati ali dodeljevati neprimernih ugodnosti lokalnim, nacionalnim ali mednarodnim javnim uslužbencem, od njih zahtevati takih ugodnosti ali jim dajati daril ali donacij. V skladu s Kodeksom ravnanja BKS Bank AG (Code of Conduct) so prepovedane tudi koristi manjše vrednosti dane državnim uradnikom z namenom pospešitve oziroma prejema določene storitve, do katere je plačnik v vsakem primeru upravičen (t.i. »facilitation payments«).

Dobavitelji in poslovni partnerji odgovarjajo za vso škodo, ki bi nastala BKS Bank AG, ter nosijo vse stroške, ki bi jih banka utrpela zaradi kršitve določb tega kodeksa ravnanja in posledično zaradi odstopa od pogodbe.

Prepoved pranja denarja in financiranja terorizma ter upoštevanje finančnih sankcij

BKS Bank AG dosledno spoštuje in izvršuje zakonska določila za preprečevanje pranja denarja. Od svojih dobaviteljev in poslovnih partnerjev pričakujemo, da bodo ravnali v skladu z veljavno davčno zakonodajo. Prav tako pričakujemo, da bo podjetje, ki poslovno sodeluje z BKS Bank, sprejelo vse ukrepe za preprečevanje financiranja terorizma v okviru svojega delovanja. Poslovno razmerje se prekine s takojšnjim učinkom že v primeru suma ali utemeljenega suma pranja denarja, ki pomeni preusmeritev denarja, ki izhaja iz kaznivega dejanja, v obtok. Navedeno se tudi prijavi pristojnim državnim organom.

Dodatna zahteva za naše dobavitelje in poslovne partnerje je upoštevanje veljavnih finančnih sankcij. O morebitni izpostavljenosti tveganjem v zvezi s finančnimi sankcijami je potrebno banko nemudoma obvestiti.

Zagotavljanje varstva podatkov in zaupnosti

V nekaterih primerih poslovnega sodelovanja z BKS Bank je potrebno ločeno podpisati izjave o zaupnosti in varstvu podatkov. Podjetje mora zagotoviti, da se upoštevajo določbe, ki so v njih vsebovane. Ne glede na prejšnji stavek, mora podjetje, ki sodeluje z BKS Bank, spoštovati določbe Uredbe o varstvu podatkov ter obravnavati podatke in informacije, s katerimi se seznanjajo med poslovnim razmerjem z banko, kot zaupne.

Preprečevanje nasprotja interesov

Dobavitelji in poslovni partnerji so se dolžni izogibati vsem nasprotjem interesov in okoliščinam, ki bi kazale na možnost obstoja takega nasprotja. Nasprotje interesov obstaja tudi na primer, če dobavitelj ali poslovni partner sledi predvsem osebnim interesom, interesom družinskim članom ali prijateljev. Če se navzkrižju interesov ni mogoče izogniti, mora podjetje, ki sodeluje z BKS Bank, o tem nemudoma obvestiti banko, da se lahko sprejme skupna odločitev o nadaljnjem ravnanju.

Možnosti poročanja o kršitvah zakonodaje, kritičnih zadevah itd.

Dobavitelji in poslovni partnerji zagotovijo, da lahko njihovi zaposleni nemoteno in brez strahu pred povračilnimi ukrepi anonimnemu organu sporočijo pomisleke o kršitvah zakonodaje ("žvižgaštvo"). Tudi stranke in druge osebe morajo imeti možnost, da podjetju sporočijo pritožbe in druge kritične pomisleke na način, ki zagotavlja, da se le-ti spremljajo in obravnavajo.

Spoštovanje družbenih določb

Spoštovanje človekovih pravic

Spoštovanje človekovih pravic je bistveno za poslovni odnos z BKS Bank. Zato od naših dobaviteljev in poslovnih partnerjev pričakujemo, da si bodo po svojih najboljših močeh prizadevali za zagotavljanje spoštovanja človekovih pravic, ne le v svojem poslovnem okolju, temveč tudi v svoji dobavni verigi.

Prepoved diskriminacije

BKS Bank od svojih dobaviteljev in poslovnih partnerjev pričakuje pošten odnos do zaposlenih, ki temelji na enakopravnosti. Cilj je zagotoviti enake možnosti in enakopravno obravnavo za vse zaposlene, ne glede na spol, barvo kože, raso, nacionalnost, vero, spolno usmerjenost, starost ali invalidnost. Potrebno je spoštovati osebno dostojanstvo in zasebnost ter osebnostne pravice vsakega zaposlenega. Prav tako je potrebno preprečevati nadlegovanje zaposlenih in vsakršno diskriminacijo.

Prepoved prisilnega dela

Dobavitelji in poslovni partnerji ne smejo nikogar proti njegovi volji zaposliti ali prisiliti k delu. Prisilno ali obvezno delo se v nobenem primeru ne smeta uporabljati kot:

- sredstvo političnega pritiska ali kot kazen zaradi določenih političnih stališč,
- kazen za udeležbo v stavkah ali sodelovanje v sindikalnih dejavnostih oziroma v primeru disciplinskih prekrškov,
- oblika kakršne koli diskriminacije.

Prepoved dela otrok

Dobavitelji in poslovni partnerji se zavezujejo, da se bodo vzdržali vsakršne oblike otroškega dela in, če bo to znano vzdolž dobavne verige, nemudoma sprejeli korektivne ukrepe, ki so v skladu z dobrobitjo otroka. Otroci so osebe, mlajše od 15 let, ali osebe, mlajše od starostne meje, ki v zadevni državi velja za dokončanje obveznega šolanja. Zaposlene osebe, mlajše od 18 let, lahko opravljajo le dela, ki ustrezajo zakonskim predpisom s področja dela.

Prepoved dela na črno

Dobavitelji in poslovni partnerji ne smejo protizakonito zaposlovati tujih delavcev (»na črno«). Prav tako se ne smejo izogibati plačevanju prispevkov za socialno varstvo in davkov ter ne smejo organizirano izvajati dela na črno.

Pravično plačilo in upoštevanje delovnega časa

Dobavitelji in poslovni partnerji morajo poskrbeti za primerno plačilo in plačevanje zakonsko predpisanih prispevkov za socialno varnost, ki zagotavlja vsaj minimalno plačo v skladu s kolektivno pogodbo ali zakonom. Prav morajo upoštevati veljavne določbe o delovnem času.

Zdravje in varnost zaposlenih

Dobavitelji in poslovni partnerji morajo prevzeti odgovornost za zdravje in varnost svojih zaposlenih ter zagotoviti varno in zdravo okolje, zmanjševati tveganja, preprečiti uporabo zdravju škodljivih surovin, delovnih sredstev itd. Ter uvesti čim boljše preventivne ukrepe za preprečevanje nesreč in poklicnih bolezni.

Zagotavljanje pravice do združevanja

Dobavitelji in poslovni partnerji ne smejo ovirati svojih zaposlenih pri udeležbi na volitvah v predstavniška telesa delavcev, pri sodelovanju v tovrstnih organih, pri izvrševanju pravice do vstopa v sindikat in pri sodelovanju na zborih delavcev.

Okoljski predpisi, ki jih je treba upoštevati

Varovanje okolja

Varovanje okolja in ohranjanje virov sta za BKS Bank zelo pomembna. Od svojih dobaviteljev in poslovnih partnerjev pričakujemo, da spoštujejo veljavne in relevantne predpise ter standarde za varovanje okolja. Pomembno je, da imajo vzpostavljene sisteme, ki zagotavljajo varno ravnanje z odpadnimi vodami, odpadki in emisijami ter zagotavljajo ustrezen transport, skladiščenje in recikliranje. Naši dobavitelji in poslovni partnerji morajo odgovorno uporabljati surovine in naravne vire ter varčno porabljati energijo.

Ravnanje z odpadki

Podjetja, ki sodelujejo z BKS Bank, morajo imeti vzpostavljene sisteme za zagotavljanje varnega ravnanja, prevoza, skladiščenja, odstranjevanja in recikliranja odpadne vode, odpadkov in emisij. Na splošno morajo naši dobavitelji in poslovni partnerji odgovorno uporabljati surovine in naravne vire ter varčno porabljati energijo.

Usposabljanje zaposlenih

Zaposleni pri BKS Bank AG, ki so odgovorni za nabavo, so usposobljeni za zgodnje odkrivanje kršitev načel tega kodeksa ravnanja in za ustrezno ukrepanje. Od dobaviteljev in poslovnih partnerjev se pričakuje, da bodo pri svojih zaposlenih poskrbeli za ustrezno tovrstno ozaveščenost.

Veljavnost kodeksa ravnanja v verigi dobaviteljev

Naši dobavitelji in poslovni partnerji s podpisom tega Kodeksa ravnanja potrjujejo, da se bodo svojih najboljših močeh trudili zagotoviti, da vse točke veljajo tudi za

njihove podizvajalce in jih le-ti upoštevajo pri svojem poslovanju. Poleg tega dobavitelji in poslovni partnerji potrjujejo, da so pripravljeni posredovati in sporočati načela, določena v tem kodeksu ravnanja, v svoji dobavni verigi.

Spremljanje predpisov in obravnava kršitev

BKS Bank priporoča, da podjetje, ki sodeluje z BKS Bank, vzpostavi postopke za zagotavljanje skladnosti z določbami tega Kodeksa ravnanja. Poleg tega si banka pridržujem pravico, da pri podjetju preveri skladnost s Kodeksom ravnanja in po potrebi tudi pri njegovih podizvajalcih.

V primeru ugotovljenih kršitev Kodeksa ravnanja bo BKS Bank skupaj z dobaviteljem ali poslovnim partnerjem opredelila, katere ukrepe bo sprejela za izboljšanje stanja, da bo podjetje delovalo v skladu s Kodeksom ravnanja. Če se odkrijejo resne kršitve, ima BKS Bank pravico, da s takojšnjim učinkom prekine poslovno razmerje z dobaviteljem oziroma poslovnim partnerjem.

Priloga 1 h Kodeksu ravnanja za dobavitelje in poslovne partnerje BKS Bank AG

Izjava dobavitelja/ poslovnega partnerja:

1. Dobavitelj ali poslovni partner s podpisom potrjujem prejem Kodeksa ravnanja za dobavitelje in poslovne partnerje BKS Bank AG (različica maj 2023).
2. Dobavitelj ali poslovni partner se s podpisom zavezujem, da bom spoštoval vsa načela in določila tega Kodeksa ravnanja za dobavitelje in poslovne partnerje BKS Bank AG.

Ime/naziv dobavitelja ali poslovnega partnerja

Kraj, datum

Podpis

To izjavo mora podpisati oseba, ki je pri dobavitelju ali poslovnem partnerju pooblaščenca za podpisovanje, ter jo vmiti najkasneje v 10 delovnih dneh na spodnji naslov:

BKS Bank AG, Bančna podružnica,
Za: (naziv zaposlenega v BKS Bank)¹:
Verovškova ulica 55a,
1000 Ljubljana

¹ Izjavo pošljite zaposlenemu v BKS Bank, ki vam jo je posredoval.